

初心·使命

济宁市基层党建  
巡礼

# 装上“红色引擎”，托起百姓健康梦

## 微山湖医院党建作引领，打造有态度有温度的惠民医院

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李锡巍 唐首政 通讯员 刘道伦 沈玉玺

在深化医疗体制改革的过程中，如何抓好党建工作，促进全面发展，是所有医院不断思考探索的问题。微山湖医院自2016年建院以来，创新党建思路，激发党员的积极性，一批优秀共产党员率先垂范，不断带动科室其他成员，为医院的发展注入了新活力，医院也被中共济宁市委组织部授予济宁市“六好”非公有制经济组织和社会组织党建工作示范点荣誉称号。



扫码看视频。

微山湖医院红色志愿服务队义诊进湖区。

### 创新形式、丰富活动 激活医务人员积极性

如果说党员是“细胞”，那基层党组织是直接联系党员的“毛细血管”。微山湖医院坚持以“不忘初心 医心向党”为主线，突出服务好、质量好、医德好三项重点，开展各项党建活动，探索出了一套行之有效的

管理方法，有效激发了基层党组织的活力。

微山湖医院党支部成立于2017年6月，在成立初期组织党建工作时并没有多少经验，党支部是批下来了，怎么提升党员积极性，如何将党建思想真正融入到医院的发展中去，是该院党支部书记吴长浩每天思考的问题。

医务工作者们承担着医

教研繁重的任务，如何通过支部的建设发挥党的凝聚力和号召力，是个难题。“党建思想靠强行灌输是不行的，我们先将行政作为试点，带领行政人员以及部分医技人员一起组织开会，到红色教育基地学习，在宣讲党建知识的同时，增添一个讨论环节，大家有问题提出来。”吴长浩介绍，将党建活动融入趣味互动元素，还

有一定的奖励机制，对于提出的问题限定时间解决，随后在全院推广。

有了这么一个为大家解决实际问题的平台，参加党建活动的积极性也高了，大家带着问题参加，发言讨论环节，也由起初的不敢说，逐步变成了代表说、必须说。通过这种形式，拉近了行政人员与医技人员的距离，充分了解他们的需求。

随着党员参与度不断提高，医院组建了红色志愿服务队，通过组织党员、入党积极分子、团员开展无偿献血、助学捐款、爱心义诊、义务劳动、赈灾募捐等活动，帮助弱势群体解决实际困难。每年中秋、春节到来之际，都会组织红色志愿服务队走进周边敬老院，为老人送去一份节日的温暖……服务队规模不断壮大，现在已有200多名志愿者参与其中。

### 党员亮身份、作示范 患者满意度不断提升

医院充分发挥党员的模范作用，给党建工作带来更多积极向上的力量，无形之中增强了职工的主人翁意识，调动他们的积极性。

医院感染办的黄晨，起初觉得“党员”只是一个称号，党建工作也是枯燥乏味，并没有什么可向往的。但有一次医院党支部组织下乡义诊，作为志愿者的她跟随大家一起参加，让她颠覆了对党建工作的刻

板印象，决心加入中国共产党。

“医院刚运行不久，挂号排队窗口前并没有完善的地面标识以及各种导引标识，人一多就不排队了，有时患者之间难免有摩擦。我和同事发现这种情况后不知道向谁反映，正好参加了义诊活动，在互动环节上就讨论了一下，隔天医院就增加了导医，完善了地面标识和隔离带。”黄晨介绍，大家反映的问题都是和平时的工作息息相关的，医院也真正为此付诸行动，大家群策群力，共同为患者提供优质服务而努力。

不仅如此，微山湖医院还将党建工作融入到医院文化发展中，院内随处可见党建元素，还充分利用小河边休闲区域，建设党建文化连廊，介绍医院科室特色、历史文化、服务文化、公益文化、精神文化等内容，生动呈现了医院“医心向党”党建品牌文化，既为患者及家属提供了休息场所，又让他们更加全面、透彻地了解医院。

同时，在医院门诊诊室、窗口科室都设置了党员示范岗，设立红色志愿者服务台，正面引导党员示范带头服务百姓健康，自觉接受社会监督。医院党委着力发挥党员带头作用，激发支部潜能，通过亮明身份，让有困难、有诉求的患者得到及时的帮助，进一步畅通了医患沟通渠道，增进了医患和谐关系。

## 兖州“雪亮工程”，让市民可实时查看监控视频

# 拿出手机，家门口情况一目了然

本报济宁8月5日讯(见习记者 崔培 通讯员 袁永峰 刘天立 马壮)遍及全区的5300余个监控探头，捕捉的每个画面都能在区级综治中心“雪亮工程”监控屏幕上实时显示，村居、社区百姓在家中，用电视、手机即可查看自家附近监控探头……兖州通过“雪亮工程”的深度应用，编织了一张“平安网”。

吃过早饭，兖州区龙桥街道薛庙村村民老刘，在家中打开手机，像往常一样点开“雪亮工程”APP，手机屏幕上立刻出现了村里的重点路段和重点部位的8个高清摄像头实时监控情况。“在手机上装了这个雪亮工程APP，我出门再也不用担心家里的情况了，拿出手机就能看见家门口是什么情况。”老刘笑着说，一旦看出问题，只要点一下“一键报警”的按键，区综治中心就能立刻收到，第一时间处理。

兖州区综治中心依托有线电视机顶盒，开展“雪亮入户”工程，居民家的有线电视机顶盒在保留原有功能的基础上，增加视频监控、一键报



通过“雪亮工程”APP，可随时查看家附近的监控视频。

警、信息推送等功能。群众在家就能查看所在村居的视频监控图像，如发现警情或突发事件，可通过遥控器向所在社区(村居)综治信息平台一键报警。同时还深度开发了“雪亮工程”手机端APP，目前安装数量达到14.3万人。居民通过APP可以根据自己的权限，随时查看所在村或者所在居委的监控画面。

据介绍，兖州区“雪亮工

程”系统平台建设以“天网工程”为支撑，将现有的各类监控探头整合联网，各村居均配备八路及以上监控探头，全区共建成区级雪亮工程指挥平台2处，镇级雪亮工程指挥平台10处，村级综治信息平台437处。去年以来，通过“雪亮工程”，发现违法犯罪嫌疑人56名，抓获违法犯罪嫌疑人56名，服务群众160余次，有效预防群体性事件21起。

## 兖州区纪委区监委 上半年处理143人

本报济宁8月5日讯(见习记者 崔培 通讯员 张美荣 吴晓丹) 8月2日，兖州区纪委区监委总结今年上半年纪检监察工作情况。

今年1-6月份，兖州区纪委区监委共查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题91起，处理143人，党纪政务处分72人；其中，查处扶贫领域突出问题31起51人。全区纪检监察机关立案174件，给予党纪政务处分117人，留置10人，移送检察机关审查起诉6人，挽回经济损失447万元。

为用身边事教育身边人。今年，兖州区纪委区监

委以原兖州区人防服务中心副主任孙胜洪涉嫌受贿一案为原型，组织拍摄了《失守的人生防线》等专题片，全区20000余名党员干部接受了警示教育，该案作为全省开展人防系统腐败问题专项治理第一案，引起强烈反响。

同时，为深化庭审情境教育，兖州区与区法院建立庭审旁听机制，组织300余名党员干部对区纪委监委移送的有关职务犯罪案件现场接受庭审教育。下一步，兖州区纪委监委将继续扎实推进“清廉兖州”品牌建设，推动全区纪检监察工作取得新的更大成效。